План урока «Самопознание»

Школа- лицей № 60  Дата ______   Урок №5
Тема: Вера в себя
Ценность: Праведное поведение
Качества: Уверенность в себе, справедливость
Педагог: Швайгерт О.П.  Класс  6
	Цель: раскрытие  значение самообразования и самовоспитания в личностном и профессиональном становлении человека через практику праведного поведения.
Задачи:
- расширить представления о значении общения с интересными людьми в процессе становления личности;
 -развить потребность в творческой самореализации;  
 -воспитать стремление быть уверенным в себе, справедливым.
	Ресурсы: (материалы, источники)

	Ход урока:
1. Орг.момент. Позитивный настрой. На свет.
Пожалуйста, сядьте удобно, спинку держите прямо. Руки и ноги не скрещивайте. Руки можно положить на колени или на стол. Расслабьтесь. Закройте, пожалуйста глаза. Представьте, что солнечный свет проникает в вашу голову и опускается в середину груди.В середине груди находится бутон цветка. И под лучами солнца бутон медленно раскрывается, лепесток за лепестком. В вашем сердце расцветает прекрасный цветок, свежий и чистый, омывая каждую мысль, каждое чувство, эмоцию и желание. Представьте, что свет начинает все более и более распространяться по вашему телу. Он становится сильнее и ярче. Медленно опускается вниз по рукам. Ваши руки наполняются светом и освещаются. Руки будут совершать только добрые, хорошие действия и будут помогать всем. Свет опускается вниз по ногам. Ноги наполняются светом и освещаются. Ноги будут вести вас только к хорошим местам для совершения добрых дел. Они станут инструментами света и любви. Далее свет поднимается к вашему рту, языку. Язык будет говорить только правду и только хорошие, добрые слова. Направьте свет к ушам. Уши будут слышать хорошие слова, прекрасные звуки. Свет достигает глаз. Глаза будут смотреть только на хорошее и видеть только хорошее. Вся ваша голова наполнилась светом, и в вашей голове только добрые, светлые мысли. Свет становится все интенсивнее и ярче и выходит за пределы вашего тела, распространяясь расширяющимися кругами. Направьте свет всем вашим родным, учителям, друзьям, знакомым. Пошлите свет и тем, с кем у вас временное непонимание, конфликты. Пусть свет наполнит их сердца. Пусть этот свет распространится на весь мир: на всех людей, животных, растения, на все живое, повсюду… Посылайте свет во все уголки Вселенной. Мысленно скажите: «Я в свете…Свет внутри меня… Я есть Свет». Побудьте еще немного в этом состоянии Света, Любви и Покоя… Теперь поместите этот Свет снова в ваше сердце. Вся Вселенная, наполненная Светом, находится в вашем сердце. Сохраните ее такой прекрасной. Потихонечку можно открывать глаза. Спасибо.
2.Проверка Д/З. Рассказать об известных людях, которые удивили мир своими свершениями. Учащиеся презентуют свои работы.
Почему мы помним их имена?
Как вы понимаете смысл выражения «верить в себя»?
Вера в себя и саумоверенность ,это одно и тоже,на ваш взгляд?
	Примечания

Композиция «Хрустальная  грусть»

	3.Позитивное высказывание (цитата).
«Стоит лишь верить в человека больше, чем это обыкновенно бывает, чтобы вызвать наружу все лучшие стороны его характера.» Самюэль Смайлс
1.В чем смысл цитаты?
2Зачем нужно верить в человека и нужно ли проявлять лучшие стороны человеческого характера, как вы думаете?
	 Чтение хором

	4.Подарок от учителя.  Притча «Гулять по воде…»
 Однажды один мужчина возвращался домой с работы раньше обычного. Его дом находился на другом берегу реки, поэтому он очень торопился, чтобы не опоздать на паром. Он так редко приходил домой рано. "Как же обрадуется жена, увидев меня!" - думал мужчина.
   Но, к сожалению, ему не хватило каких-то пяти минут. Он прибежал как раз в тот момент, когда паром уже отчаливал от берега.

   Мужчина очень расстроился, ведь следующего парома нужно было ждать несколько часов.
   Он присел возле берега реки, низко склонив голову. Тут к нему подошёл мудрец. Он сказал ему:
- Чего ты печалишься? Просто вставай и иди дальше!
- Но впереди же река! - удивился мужчина.
- Значит, иди по воде!
- Я не умею!
- Теперь умеешь, - сказал мудрец серьёзным и уверенным голосом.
   Мужчина посмотрел на мудреца и поверил ему. Ему так сильно хотелось пораньше попасть домой, что он вскочил на ноги и... пошёл по воде. Он действительно пошёл по воде!
   Когда он пришёл домой и рассказал жене обо всём, что с ним произошло, она сказала ему:
- Как здорово! Ты сегодня познакомился с очень необычным человеком. Почему же ты не пригласил его к нам в гости?
- Действительно! - подумал мужчина и отправился обратно к мудрецу.
   Он перешёл реку и застал мудреца на том же месте.
- Мы с женой были бы очень рады видеть вас у нас в гостях!- обратился к нему мужчина.
- Я не могу, - ответил мудрец, - паром только через несколько часов.
- Зачем нам паром? - удивился мужчина. - Вы ведь можете ходить по воде!
- И всё таки мне пока нужен паром. Я знаю, что я могу ходить по воде, но не верю в это!
 
1.Почему мудрец сам посоветовал мужчине идти по воде, а сам не верил в это?
2.​ Как вы понимаете смысл выражения «верить в себя»?
3.​ Легко ли поверить в себя?
4.​ Вера в себя и самоуверенность – это одно и то же? Почему?
5.​ В чем сила человека, который верит в себя?
6.​ Верите ли вы в себя? Как это проявляется?
7.​ А вы прошли бы по воде как тот мужчина ?
	

	5.Творческая деятельность, групповая работа.
Написать о человеке, общение с которым  помогло вам поверить в себя.
	

	6.Групповое пение.  сл. Л.Дербенев
Есть только миг

Призрачно все в этом мире бушующем,
Есть только миг, за него и держись.
Есть только миг между прошлым и будущим,
И именно он называется жизнь!

Вечный покой- сердце вряд ли обрадует,
Вечный покой - для седых пирамид.
А для звезды, что сорвалась и падает,
Есть только миг, ослепительный миг.

Пусть этот мир вдаль летит сквозь столетия,
Но не всегда по дороге мне с ним,
Чем дорожу, чем рискую на свете я?
Мигом одним, только мигом одним.

Счастье дано повстречать иль беду еще,
Есть только миг, за него и держись.
Есть только миг между прошлым и будущим,
Именно он называется жизнь! 
	Текст песни, аудиозапись

	7.Домашнее задание стр 23-25 прочитать

	

	8.Заключительная минута урока.
Вот и подошел к концу наш с вами разговор. Давайте сядем поудобней, на минутку закроем глаза и вспомним, о чем мы с вами говорили…Сохраните новую информацию в своем сердце. Можете открывать глаза, спасибо!
	Композиция «Хрустальная грусть»
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